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ΕΠΕΡΩΣΗΗ :  

Χωρίσ γιατροφσ, με εγκαταλελειμμζνεσ κτιριακζσ υποδομζσ ,παραμζνουν τα Κζντρα Τγείασ ςτα νθςιά 

μασ ςτα πλαίςια τθσ πολιτικισ τθσ εμπορευματοποίθςθσ τθσ υγείασ. Επιτζλουσ πότε κα υλοποιθκοφν οι 

επαναλαμβανόμενεσ υποςχζςεισ  ; 

 

Ο λαόσ μασ λζει «…ςτου κουφοφ τθν πόρτα όςο κζλεισ βρόντα..». Αυτόσ κα μποροφςε να ιταν ο 

χαρακτθριςμόσ για τθν πολιτικι τθσ εγκατάλειψθσ των υποδομϊν υγείασ ςτα νθςιά μασ και ειδικότερα 

για τθν Πρωτοβάκμια Φροντίδα Τγείασ (Κζντρα Τγείασ, Περιφερειακά Ιατρεία, Αγροτικά Ιατρεία). 

 Δεν είναι κζμα ανικανότθτασ, αβλεψίασ, παράλειψθσ ι γραφειοκρατίασ, όπωσ ιςχυρίηονται όταν 

εναλλάςςονται ςτθν εξουςία. Αποδεικνφεται, ότι είναι μια ςχεδιαςμζνθ, ςυνειδθτι διαχρονικι 

πολιτικι επιλογι από τισ κυβερνιςεισ(ΝΔ.ΠΑΟΚ,ΤΡΙΖΑ), αλλά και από τισ Περιφερειακζσ 

Αρχζσ(ΝΔ,ΠΑΟΚ,ΤΡΙΖΑ), που αφινει αυτζσ τισ υποδομζσ, 40 και πλζον χρόνια, χωρίσ τθν κρατικι 

φροντίδα , εγκαταλελειμμζνεσ ςτθν τφχθ τουσ. Μαηί με τον πεπαλαιωμζνο και ελλιπι εξοπλιςμό, τθν 

τραγικι υποςτελζχωςθ ςε προςωπικό όλων των κατθγοριϊν και τισ μεγάλεσ ελλείψεισ του ΕΚΑΒ, 

ολοκλθρϊνεται θ απαξίωςθ τουσ. Παράλλθλα τα τελευταία 20 χρόνια, δεν λειτουργοφν  πάνω από το 

90% των Αγροτικϊν Ιατρείων . 

Αντικειμενικά αυτι θ απαξίωςθ του δθμόςιου τομζα υγείασ και ςυγκεκριμζνα τθσ Π.Φ.Τ. είναι 

«…βοφτυρο ςτο ψωμί..» των ιδιωτικϊν επιχειριςεων του κλάδου που ξεφυτρϊνουν ςαν μανιτάρια, 

αναπτφςςονται με ιλιγγιϊδεισ ρυκμοφσ και αυξάνουν με γεωμετρικι πρόοδο τθν κερδοφορία τουσ, 

αδειάηοντασ τισ τςζπεσ των λαϊκϊν οικογενειϊν. 

Ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ Ιονίων Νιςων, τα τελευταία 5 χρόνια, ζχουμε φζρει το ηιτθμα αυτό ςτο 

Περιφερειακό υμβοφλιο ,πάνα από 20φορζσ, είτε με τθν μορφι Επερϊτθςθσ είτε ωσ Θζμα. Ποτζ καμιά 

Περιφερειακι Αρχι, ςθμερινι ι προθγοφμενεσ ,δεν το ζφεραν προσ ςυηιτθςθ με δικι τουσ 

πρωτοβουλία. τισ λίγεσ περιπτϊςεισ που αυτό  γίνονταν ιταν πάντα κάτω από τθν πίεςθ ,  τθσ Λαϊκισ 

υςπείρωςθσ αλλά και των κινθτοποιιςεων των εργαηομζνων και του λαοφ των νθςιϊν μασ. Σο 

αποτζλεςμα ςχεδόν όλων  των ςυηθτιςεων  ιταν θ ουςιαςτικι ςτιριξθ από τθν πλειοψθφία των 

υπόλοιπων δυνάμεων  των κατευκφνςεων  που εφάρμοηαν οι εκάςτοτε κυβερνιςεισ, με ψιγματα 

«λεονταριςμϊν»  από τθν εκάςτοτε Περιφερειακι Αρχι. 

Είναι ενδεικτικζσ οι κατά καιροφσ δθλϊςεισ, ανακοινϊςεισ, των παραγόντων τθσ κυβζρνθςθσ και των 

Περιφερειακϊν Αρχϊν που εμπαίηουν τον λαό μασ: 

 10.07.2020: ¨Νζα εποχι για τα 12 Κζντρα Τγείασ των Ιονίων Νιςων. Προγραμματικι φμβαςθ για 

τθν αναβάκμιςθ τουσ υπζγραψαν θ Περιφερειάρχθσ και ο Διοικθτισ τθσ 6θσ ΤΠΕ¨ Ρόδθ Κράτςα: «…Η 

δζςμευςθ μασ να ςτακοφμε κοντά ςτουσ πολίτεσ, τισ τοπικζσ κοινωνίεσ με παροχι επαρκϊν 

υπθρεςιϊν υγείασ γίνεται πραγματικότθτα…. …». 

 02.06.2021:Κ. Ζορμπάσ, Αντιπεριφερειάρχθσ υπεφκυνοσ για τθν υγεία: «…Η ΠΙΝ ….δεν είχε 

αρμοδιότθτα….. ωςτόςο επειδι δεν υπιρχε ενδιαφζρον από κάποιον άλλο φορζα αποφαςίςαμε 

να το αναλάβουμε… Σο Κζντρο Τγείασ Ζακφνκου αλλά και το Κζντρο Τγείασ Κζρκυρασ…..ο 
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προχπολογιςμόσ ζχει ιδθ ξεπεράςει τα 13 εκατομμφρια ευρϊ και ςτο πρόγραμμα ζχουν 

ςυμπεριλθφκεί και οι ανάγκεσ των νοςοκομείων των νθςιϊν…».! 

 09.02.2022: ¨Αναβακμίηεται το Κζντρο Τγείασ Βαςιλικισ Λευκάδασ.¨ Ανδρζασ Κτενάσ, 

Αντιπεριφερειάρχθσ Λευκάδασ : «….Προχωράμε ςτθν αναβάκμιςθ του, ϊςτε να καταςτεί 

λειτουργικό και να ανταποκρίνεται ςτισ ςφγχρονεσ απαιτιςεισ…»! 

 30.12.2022:  Π. Καπάτοσ, Βουλευτισ ΝΔ Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ:  «3 εκατ. από το Σαμείο 

Ανάκαμψθσ για τα Κζντρα Τγείασ άμθσ & Ικάκθσ… Πρόκειται άλλωςτε, για ζνα πρωτοφανοφσ 

ζκταςθσ ζργο…». 

 14.05.2024: ΣΑ.Ι.ΠΕ.Δ.: ¨Προκθρφχκθκε διαγωνιςμόσ για κτιριακά ζργα ςε 2 Κζντρα Τγείασ ςτθν 

Ζάκυνκο και ςτθν Αιτωλοακαρνανία. ε δθμοπράτθςθ βγικε το ζργο ¨Ενεργειακι Αναβάκμιςθ και 

Ανακαίνιςθ Κζντρων Τγείασ Θερμοφ, Κατοςταρίου… Ο προχπολογιςμόσ του ζργου ανζρχεται ςτα 

2,14εκατ. ευρϊ…¨. 

 22.05.2024: ¨τθν Κζρκυρα θ Ε. Αγαπθδάκθ : Τπογραφι ςυμβάςεων ανακαίνιςθσ του 

Νοςοκομείου και των Κζντρων υγείασ… Με το ποςό των 4,3 εκ. ευρϊ κα χρθματοδοτθκεί….θ 

ανακαίνιςθ των Κζντρων Τγείασ Λευκίμμθσ,  Αγίου Ακαναςίου και Αγίου Μάρκου ςτθν 

Κζρκυρα…¨. 

 16.07.2024: Απόφαςθ Περιφερειάρχθ Γ. Σρεπεκλι για τθν Αποκατάςταςθ κτιρίων Κζντρων Τγείασ 

Π.Ι.Ν. προχπολογιςμοφ 406.294,65 ευρϊ με ανάλθψθ νομικισ δζςμευςισ ζωσ 31.12.2024 και 

θμερομθνία λιξθσ ζωσ 31.12.2025. 

Οι θμζρεσ, οι μινεσ, τα χρόνια περνοφν και θ κατάςταςθ είναι αυτι που ξζρει ο λαόσ μασ και 

βιϊνει κακθμερινά: 

 ΚΕΡΚΤΡΑ: 

Εγκαταλελειμμζνα από πλευράσ κτιριακϊν υποδομϊν, ιατρικο-μθχανολογικοφ εξοπλιςμοφ, 

προςωπικοφ όλων των κατθγοριϊν και τα 4 Κζντρα Τγείασ (Κζρκυρασ, Λευκίμμθσ, Αγίου 

Ακαναςίου και Αγίου Μάρκου. οβαρότατεσ ελλείψεισ ςτο ΕΚΑΒ, ακατάλλθλοσ χϊροσ 

ςτζγαςθσ, τθλεφωνικό κζντρο που λειτουργεί ακόμα από τθν Ήπειρο με αρνθτικζσ ςυνζπειεσ 

ςτθ διαχείριςθ περιςτατικϊν. 

 Α.Ι. ΟΘΩΝΩΝ: 

Τπθρετεί οπλίτθσ. Δεν υπάρχει οποιοδιποτε άλλο προςωπικό. 

 Α.Ι. ΕΡΙΚΟΤΑ: 

Ζχει μόνο ζνα Αγροτικό Ιατρό και δεν υπάρχει οποιοδιποτε άλλο προςωπικό. 

 Α.Ι. ΜΑΘΡΑΚΙΟΤ: 

Ζχει ζνα ιατρό που πθγαίνει από το Κ.Τ. Αγίου Ακαναςίου και δεν υπάρχει οποιοδιποτε άλλο 

προςωπικό. 

 Κ.Τ. ΠΑΞΩΝ 

Σο Κ.Τ. ζχει μόνο 2 ειδικευμζνουσ ιατροφσ, με ςοβαρζσ ελλείψεισ ειδικοτιτων  όπωσ 

Καρδιολόγου, Μικροβιολόγου κ.α. Μεγάλεσ οι ελλείψεισ ςε νοςθλευτικό κ.α. προςωπικό. 

Τπάρχει μόνο ζνα οδθγόσ αςκενοφόρου με τον τραυματιοφορζα για όλο το 24ωρο, 365 

θμζρεσ τον χρόνο. Σο ζνα από τα δυο Αγροτικά Ιατρεία λειτουργεί μόνο για ςυνταγογράφθςθ 

και το άλλο δεν λειτουργεί κακόλου. Για τθν μεταφορά ζκτακτων περιςτατικϊν ςτα Ιωάννινα 

πλθρϊνουν οι αςκενείσ ιδιωτικό καλάςςιο ταξί. οβαρό πρόβλθμα για τθν ςτζγαςθ των 

ιατρϊν. 

 ΛΕΤΚΑΔΑ: 



Κ.Τ. ΛΕΤΚΑΔΑ: 

Λειτουργεί μόνο πρωί με δυο μόνο ιατροφσ και ςοβαρότατα προβλιματα υποςτελζχωςθσ. 

Κ.Τ.ΒΑΙΛΙΚΗ: 

Με ςοβαρότατα κτθριακά προβλιματα, απαρχαιωμζνο ιατρικομθχανολογικό προςωπικό και 

μεγάλεσ ελλείψεισ ιατρικοφ προςωπικοφ. 

τθν Λευκάδα δεν λειτουργεί κανζνα Αγροτικό Ιατρείο και από τα 7 Περιφερειακά Ιατρεία 

λειτουργοφν τα 5 , κυρίωσ για ςυνταγογράφθςθ. 

 Π.Ι.ΜΕΓΑΝΗΙΟΤ: 

Τπθρετεί ζνασ Αγροτικόσ Ιατρόσ, κανζνασ ειδικευόμενοσ. Είναι ςτισ «επάλξεισ» όλο το 24ωρο 

365 θμζρεσ τον χρόνο. ε περιπτϊςεισ απουςίασ του για μεταφορά επειγόντων περιςτατικϊν 

εκτόσ νθςιοφ κ.α. το νθςί μζνει χωρίσ ιατρό. Παντελισ ζλλειψθ άλλου μόνιμου προςωπικοφ. 

 Π.Ι. ΚΑΛΑΜΟΤ: 

Τπθρετεί ζνασ Οπλίτθσ που αλλάηει ανά 2μθνο, κανζνασ ειδικευόμενοσ. Είναι ςτισ «επάλξεισ» 

όλο το 24ωρο 365 θμζρεσ τον χρόνο. ε περιπτϊςεισ απουςίασ του, για μεταφορά 

επειγόντων περιςτατικϊν εκτόσ νθςιοφ κ.α. το νθςί μζνει χωρίσ ιατρό. Παντελισ ζλλειψθ 

άλλου μόνιμου προςωπικοφ. 

 Π.Ι.ΚΑΣΟΤ: 

Τπθρετεί ζνασ Αγροτικόσ Ιατρόσ, κανζνασ ειδικευόμενοσ. Είναι ςτισ «επάλξεισ» όλο το 24ωρο 

365 θμζρεσ τον χρόνο. ε περιπτϊςεισ απουςίασ του για μεταφορά επειγόντων περιςτατικϊν 

εκτόσ νθςιοφ κ.α. το νθςί μζνει χωρίσ ιατρό. Παντελισ ζλλειψθ άλλου μόνιμου προςωπικοφ. 

 ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ: 

Κ.Τ. ΑΡΓΟΣΟΛΙΟΤ: 

Με ςοβαρότατεσ ελλείψεισ ιατρικοφ και άλλου προςωπικοφ. 

Κ.Τ. ΑΜΗ: 

Με ςοβαρότατα κτιριακά προβλιματα, με ελλείψεισ ςε ιατρικομθχανολογικό εξοπλιςμό. 

Ελάχιςτεσ ειδικότθτεσ ειδικευμζνων ιατρϊν. Με μεγάλεσ ελλείψεισ ςε παραϊατρικό κ.α 

προςωπικό. τθρίηεται ςε Αγροτικοφσ Ιατροφσ. Σεράςτια υποςτελζχωςθ ςτο ΕΚΑΒ. Μεγάλο 

πρόβλθμα ςτθν ςτζγαςθ του ιατρικοφ προςωπικοφ. 

Π.Ι. ΒΑΙΛΙΚΑΔΩΝ: 

Ανικει ςτθν Δ.Ε. Ερίςςου του Διμου άμθσ (περιλαμβάνει το Φιςκάρδο, τθν Αςςο και πάρα 

πολλά χωριά) είναι ςτθν πιο απομακρυςμζνθ περιοχι από το Αργοςτόλι. Είναι κλειςτό και 

δεν  λειτουργεί, όπωσ δεν λειτουργεί κανζνα Αγροτικό Ιατρείο ςε αυτιν τθν Δ.Ε. Δεν υπάρχει 

ΕΚΑΒ. 

 ΙΘΑΚΗ: 

Κ.Τ. ΒΑΘΤ: 

οβαρζσ ελλείψεισ ςε ιατρικό προςωπικό, π.χ. Γενικισ Ιατρικισ, Καρδιολόγου κ.α. Αλλά και 

ςθμαντικζσ ελλείψεισ και ςτο υπόλοιπο προςωπικό. το ΕΚΑΒ υπάρχουν ςθμαντικότατεσ 

ελλείψεισ ςε προςωπικό. Σο κτίριο χριηει ςθμαντικϊν επιςκευαςτικϊν εργαςιϊν. Δεν 

υπάρχουν Αγροτικοί Ιατροί. 

Δεν λειτουργεί κανζνα Αγροτικό Ιατρείο. 

Π.Ι. ΣΑΤΡΟΤ ΙΘΑΚΗ: 

Λειτουργεί με ιατρό που πθγαίνει από το Κ.Τ. Ικάκθσ ςε τακτά χρονικά διαςτιματα. Δεν ζχει 

άλλο προςωπικό. Δεν υπάρχει ΕΚΑΒ. 



 ΖΑΚΤΝΘΟ: 

Κ.Τ.ΖΑΚΤΝΘΟΤ:  

Τποςτελεχωμζνο, με τον κάκε γιατρό να πθγαίνει ςτο Κ.Τ μια φορά τθν εβδομάδα αφοφ 

καλφπτουν ανάγκεσ και κενά του Νοςοκομείου(10 εφθμερίεσ), μιςζσ μζρεσ ςτο ΚΤ μιςζσ 

μζρεσ ςτο Νοςοκομείο. 

 

Κ.Τ.ΚΑΣΟΣΑΡΙΟΤ: Σραγικά υποςτελεχωμζνο, αγροτικά ιατρεία ανφπαρκτα , οι όποιοι γιατροί 

υπάρχουν καλφπτουν κενά του Νοςοκομείου 

 

Σα παραπάνω δείχνουν ότι χωρίσ τθν παρζμβαςθ του λαοφ, μαηί με τθν αλλαγι των ςυςχετιςμϊν ςε όλα 

τα επίπεδα, καμιά ςυηιτθςθ ςε τζτοια όργανα και με αυτόν τον αρνθτικό ςυςχετιςμό μπορεί από μόνθ 

τθσ να φζρει ουςιαςτικά αποτελζςματα ςε όφελοσ του λαοφ. 

 

Με βάςθ τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Ζχουν ολοκλθρωκεί οι Μελζτεσ για τισ επιςκευζσ των Κ.Τ. τθσ Π.Ι.Ν.; 

 Θα ξεκινιςει και κα ολοκλθρωκεί θ επιςκευι των Κ.Τ. τθσ Π.Ι.Ν. που ςυηθτάτε και ανακοινϊνετε 

τα τελευταία τουλάχιςτον 5 χρόνια; 

 Ποια Κ.Τ., μζςα από ποιό χρθματοδοτικό πρόγραμμα και με ποιο χρονοδιάγραμμα ολοκλιρωςθσ 

κα γίνουν; 

 Θα καλυφτοφν τα τεράςτια κενά προςωπικοφ όλων των κατθγοριϊν  που υπάρχουν ςε όλα τα 

Κ.Τ. ιδιαίτερα όμωσ ςτα μικρά νθςιά; 

 Θα ςτελεχωκεί το ΕΚΑΒ όλο το 24ωρο, 365 θμζρεσ τον χρόνο με μζςα και προςωπικό; 

 Θα αςχολθκείτε με τα Περιφερειακά Ιατρεία που είναι εγκαταλελειμμζνα ςε όλουσ τομείσ; 

 Θα διεκδικιςετε να λειτουργιςουν τα Αγροτικά Ιατρεία των χωριϊν που τα περιςςότερα είναι 

κλειςτά για χρόνια; 

 Θα ενεργιςετε για τθν ςτζγαςθ του Ιατρικοφ και άλλου προςωπικοφ; 

                                  Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

                              Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

                                                                      26.08.2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


